

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Зуевой Любови Фёдоровны
«Персонафицированный подход к лечению камней почек»,
представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских
наук по специальности 3.1.13 – Урология и андрология.**

Избранная диссертантом тема чрезвычайно актуальна в связи с возрастающей заболеваемостью нефролитиазом. Современные методы фрагментации конкрементов высокоэффективны, однако поиск новых методов диагностики и методик хирургического лечения постоянно продолжается. Изучение данного направления представляет научный интерес в связи с высокой социально-медицинской значимостью: среди пациентов с нефролитиазом много людей трудоспособного возраста. Одним из показателей значимости служит возрастающее число публикаций в отечественной и зарубежной литературе. Однако, литературные данные о применении двухэнергетической компьютерной томографии, как метода медицинской визуализации для диагностики камней почек, противоречивы.

Согласно автореферату представленной диссертации, Зуевой Л.Ф. проведен анализ наблюдения 220 пациентов с рецидивным нефролитиазом. На большом клиническом материале определен химический состав конкрементов методом двухэнергетической компьютерной томографии, что позволило разработать оригинальный протокол описания мочевых путей при этом современном методе медицинской визуализации. Пациентам основной группы была назначена индивидуальная программа метафилактики нефролитиаза, пациенты контрольной группы получили общеизвестную схему метафилактики конкрементов. В конце исследования проведен анализ эффективности проводимого лечения.

Практический интерес представляет эффективность литолитической терапии, основанной на данных двухэнергетической компьютерной томографии на догоспитальном этапе.

Диссертант в своей работе достиг поставленной цели, направленной на улучшение результатов диагностики и хирургического лечения. Выводы соответствуют задачам, полностью обоснованы и базируются на достаточном клиническом материале, а также корректной статистической обработке данных. Автореферат дает исчерпывающие представления о содержании диссертации. Замечаний и вопросов по существу вопроса нет.

Представленные в автореферате данные диссертационной работы Зуевой Любови Фёдоровны на тему: «Персонафицированный подход к лечению камней почек», представленной на соискание ученой степени кандидата

медицинских наук по специальности 3.1.13 – Урология и андрология, является законченной научно-квалификационной работой.

Учитывая актуальность выполненного исследования, научную новизну и практическую значимость полученных результатов, диссертационная работа полностью соответствует 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», от 24.09.2013г. № 842 (с изменениями от 01.10.2018г. № 1168), утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.13 – Урология и андрология, а сам автор Зуева Любовь Фёдоровна заслуживает присуждения искомой степени.

**Заведующий кафедрой урологии
ЧОУВО "СПбМСИ",
доктор медицинских наук профессор
(3.1.13 – Урология и андрология)**

Согласен на обработку персональных данных

«12» Апрель 2022г.

Частное образовательное учреждение высшего образования "Санкт-Петербургский
медико-социальный институт"
195271, г. Санкт-Петербург, Кондратьевский проспект, д. 72, лит. А
e-mail: info@medinstitut.org
телефон: +7(812) 448-39-63

